CONSELHO DAS ESCOLAS DE GOVERNO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE SÃO PAULO - CONSEGOV 
ATA da Reunião 002/2024, realizada aos 15 de março de 2024 via plataforma Microsoft TEAMS. 
Participantes: 
SEGES - Escola Municipal de Administração Pública de São Paulo - EMASP 
Conrado Valentini Tristão 
Juliana Helena Bonat 
Mariana Moutinho Monteiro de Messas 
Tatiane Chacon Martinez Nogueira dos Santos 
SMADS - Espaço Público do Aprender Social - ESPASO 
Alan Souza Santos 
PGM - Centro de Estudos Jurídicos - CEJUR 
Roberto Angotti Júnior 
CGM - Centro de Formação em Controle Interno - CFCI 
Beatriz Chaves Dias 
Convidados: 
SVMA - Universidade Aberta do Meio-Ambiente e Cultura de Paz - UMAPAZ 
Gabriela Pinheiro Lima Chabbouh 
TCM/SP - Escola Superior de Gestão e Contas Públicas - ECG 
Ricardo Panato
Pauta: 
10:00 – Boas-vindas e abertura da reunião pelo coordenador da EMASP. Retomada dos temas tratados na última reunião
10:15 – Apresentação da proposta estrutural do evento “1º Seminário Municipal de Mudanças Climáticas”
10:50 – Definição de cronograma para as pautas das reuniões do CONSEGOV 
11:20 – Encaminhamento para sugestão das pautas para 2024 e calendário de reuniões 
11:50 – Encerramento 

APRESENTAÇÃO 
Conrado deu o início à reunião saudando a presença dos membros, retomou a pauta da última reunião do CONSEGOV, em que ficou definida a possibilidade de um curso interescolas acerca de mudanças climáticas e deu a palavra à Mariana e à Juliana para que pudessem introduzir a apresentação sobre o tema. 
Parte 01:
Juliana - Retoma pontos sobre a última reunião, informando que receberam a contribuição de sete escolas em resposta ao formulário enviado para levantamento de possíveis pautas para as próximas reuniões, bem como para pensarem acerca de um curso em conjunto sobre mudanças climáticas a ser realizado na Semana Nacional do Meio Ambiente e passa a palavra à diretora Mariana para que dê início à apresentação sobre o curso de mudanças climáticas. 

Mariana Moutinho Monteiro de Messas - Apresentação da proposta para a estrutura do 1º Seminário Municipal de Mudanças Climáticas do CONSEGOV 
Retoma a fala do Secretário Nalini sobre a importância de ofertar capacitação em mudanças climáticas aos servidores e, em atendimento a essa demanda, apresenta o projeto. 
Expõe resultado da pesquisa sobre a aderência de cada Escola de Governo do CONSEGOV ao tema de mudanças climáticas e sustentabilidade. Cinco responderam afirmativamente e 2 negativamente. 
Na pesquisa sobre quais eventos cada Escola já possui em sua grade curricular dentro da temática, UMAPAZ responde que possui curso específico sobre mudanças climáticas (além de muitos outros relacionados à temática ambiental); CEJUR possui cursos sobre os aspectos jurídicos atrelados às questões ambientais, como é o caso do curso “Gerenciamento de Áreas Ambientais – Aspectos Legais e Metodológicos”; EMASP sobre a agenda 2030 com o curso “De repente 2030 – A Década da Implementação dos ODS nas Cidades”; no mesmo sentido, o TCM possui o curso “ODS 11 – Diálogos sobre Indicadores para Cidades Sustentáveis”. 
Propõe em 05/06, dia Nacional do Meio Ambiente, a realização do 1º seminário Municipal de Mudanças Climáticas. Será um evento presencial, promovido e divulgado em conjunto pelas Escolas de Governo membros do CONSEGOV, tendo as mudanças climáticas como eixo transversal. Cada escola convocaria um palestrante especialista na área com o qual tenha contato. 
De 03 a 07 de junho, propõe que cada escola oferte um curso sobre ODS já constante em seu portfólio relacionado à sua respectiva área de atuação. 
Com a implementação da agenda 2030, a fase atual é de coleta de dados. A ideia seria que cada escola representasse um ODS tendo as mudanças climáticas como pauta. Nesse sentido, mesmo as escolas que declararam não terem aderência ao tema “mudanças climáticas” poderiam participar do evento explorando o aspecto de sustentabilidade dentro de sua respectiva área de atuação.
Propõe a criação de um grupo de trabalho entre as escolas com indicação das pessoas mais adequadas para o comporem. Cada escola prepararia um painel dentro de sua área de atuação sobre o impacto gerado pelas mudanças climáticas. Por exemplo: as escolas que falam sobre saúde poderiam expor como as mudanças climáticas afetam a saúde dos servidores utilizando o ODS 3; as escolas na área da educação poderiam, por exemplo, utilizar o ODS 5, expondo como as mudanças climáticas afetam as questões de educação. 
Encerra a exposição solicitando a opinião dos demais membros acerca do projeto apresentado. 
Ricardo – levanta duas dúvidas: 1) se, com exceção do dia 05/06, os demais dias seriam presenciais. Mariana elucida: nos demais dias cada escola promoverá seus cursos online sobre o tema e informa que se a escola já ministrar presencialmente um curso nessa temática, é possível que ela promova seu curso dentro de seu respectivo espaço. 
Levanta o ponto: a promoção presencial de um curso por cada escola pode causar um conflito entre as agendas. 
2) Se a proposta é adaptar algum curso já existente relacionado ao meio ambiente de sua respectiva escola. Mariana confirma.  
Gabriela – Elogia a ideia, esclarece que junho é um mês muito movimentado na UMAPAZ, oferece seu auditório para a ocorrência do Seminário, mas informa que não há disponibilidade de espaço para a realização do evento no local no dia 05.06.2024, somente há disponibilidade de reserva do auditório no dia 06.06.2024. 
Informa que a UMAPAZ possui novo coordenador, José Carlos da Silva Paludeto.  
Mariana – suscita a possibilidade de ocorrência do evento no auditório do Matarazzo, por apresentar maior facilidade de acesso e informa que consultará a assessoria de comunicação de SEGES. Entretanto, realiza pré-reserva do auditório da UMAPAZ para 06.06.2024 por precaução. Passa a palavra ao Roberto.  
Roberto – elogia a proposta, informa que estará de férias nesse período e acionará a Débora Sotto, coordenadora da área de Direito Ambiental, para representar o CEJUR. 
Beatriz – vota que seja na UMAPAZ, informa que a CGM não adere à temática do meio-ambiente, mas se disponibiliza a auxiliar na organização do evento. 
Mariana - sugere participar do grupo de trabalho (GT) para verificar um tema dentro da pauta ambiental ao qual a CGM seja aderente.  
Juliana - sugere 02 dias de eventos presenciais: um na UMAPAZ e outro no Matarazzo. 
Mariana – estabelece encaminhamento para a criação do grupo de trabalho para a discussão do 1º seminário Municipal de Mudanças Climáticas. 

Parte 02:
Juliana - com base na votação sobre as próximas pautas para o CONSEGOV, da qual participaram 07 escolas de governo, apresenta proposta de cronograma com reunião inicial sobre cada pauta, criação de grupo de trabalho específico para cada tema; retorno do grupo de trabalho sobre a temática abordada.

Cronograma apresentado: 
1º semestre:
19 de Abril: quadros próprios para as escolas de governo ou alternativas de profissionais com perfil adequado 
17 de Maio: criação de curso de especialização, com base na experiência dos programas de residência.
21 de Junho: Integração entre as escolas de Governo 
2º semestre:
19 de julho: Validação de Cursos
16 de agosto: Investimento da Administração em EAD: estúdio para gravação de aulas de uso compartilhado, contratação de empresa de edição de vídeos, contratação de empresa para customização de AVA e desenvolvimento de desenho instrucional. 
20 de setembro: Compartilhamento de plataforma EAD
18 de outubro: compartilhamento de dados entre as escolas 
22 de novembro: a decidir
20 de dezembro: balanço do ano 
Juliana - traz sugestão adicional de pauta que não estava na última reunião, mas é de grande relevância para a Administração Pública: Investimento da Administração em EAD - estúdio para gravação de aulas de uso compartilhado, contratação de empresa de edição de vídeos, contratação de empresa para customização de AVA e desenvolvimento de desenho instrucional. 
Mariana – salienta que a ideia é trazer alguém envolvido na discussão de cada pauta. Por exemplo: na discussão de quadros próprios, contar com a participação de COGEP. 
Gabriela – a pauta de integração entre as escolas de governo deveria perpassar todas as reuniões, não só tratar dessa pauta em junho e a exemplo expõe curso que UMAPAZ realiza em parceria com CEJUR; destaca a importância da abordagem do tema “Investimento da Administração em EAD” e sugere antecipação para julho. 
Roberto – concorda com a sugestão da Gabriela, pois a integração entre as escolas é pauta transversal. Coloca como prioridade a discussão de Investimento da Administração em EAD como prioritário em relação ao compartilhamento de plataforma EAD e cogita que aquela temática necessitará de mais reuniões para esgotamento. 
Ricardo – ressalta a importância da discussão de validação dos cursos, pois é tema recorrente no TCM; sobre o tema “especialização lato sensu”, sugere proposta conjunta de curso; 
Sobre EAD, compartilha que no final do ano passado contrataram projeto básico para estúdio em EAD no Tribunal e estão iniciando o processo de contratação para design instrucional. 
Juliana - sugere retirar integração como uma pauta; trazer a pauta de validação de cursos para o 1º semestre, deixar as discussões de EAD para o segundo semestre; colocar Investimento da Administração em EAD como 1ª pauta do 2º semestre, deixar 02 ou 03 encontros para o tema; deixar o compartilhamento da plataforma como assunto posterior. 
Gabriela – puxar pautas de maior concretude para o 1º semestre. 
Roberto - concorda com Gabriela e concorda em deixar as discussões de EAD para o segundo semestre, aproveitando a experiência trazida pelo TCM. Enaltece a importância de aprimoramento do ambiente virtual de aprendizagem.
Beatriz – sugere, a partir do evento do CFCI que a CGM realizará em parceria com a ENAP (Escola Nacional de Administração Pública), o estudo do ambiente virtual de aprendizagem implementado por eles.  
Juliana – informa pautas definidas para o 1º semestre de 2024:
Cronograma definido:
19 de Abril: quadros próprios para as escolas de governo ou alternativas de profissionais com perfil adequado 
17 de Maio: criação de curso de especialização, com base na experiência dos programas de residência.
21 de Junho: Validação de Cursos
Sugere redefinição de cronograma para o 2º semestre no começo de julho, tendo como prioridade a pauta “Investimento da Administração em EAD: estúdio para gravação de aulas de uso compartilhado, contratação de empresa de edição de vídeos, contratação de empresa para customização de AVA e desenvolvimento de desenho instrucional.” 
Concorda em trazer a ENAP às discussões. 
Mariana - ressalta a importância de deixarmos discussões relacionadas à Educação de Ensino à Distância para o 2º semestre, considerando que 2024 é um ano eleitoral e o assunto implica contratações. 
Informa que a EMASP recebeu representante da escola de Governo do Pará, cuja experiência com plataforma Moodle é mais avançada. Ele se prontificou a colaborar com informações e sugere convocá-lo para uma reunião no tema em momento oportuno. 
Roberto – comenta que a ENAP estava criando uma rede de Escolas de Governo em âmbito Nacional. Quando o tema for trazido à tona, sugere ver quem integra a rede. 
Ricardo – comenta sobre o aplicativo “Escola Digital” da ENAP, mas pondera que a plataforma pode ser tão extensa que pode gerar maior complexidade à operação. Sugere a criação de uma plataforma Municipal para integrar, facilitar o acesso e padronizar procedimentos. 
Juliana – informa que o servidor da Escola de Governo do Pará informou serem integrantes da rede nacional de escolas de governo e nos convidou para integrá-la. 

Encaminhamentos para a próxima reunião: 
Mariana - solicita a indicação pelos membros do CONSEGOV dos integrantes do Grupo de Trabalho que será formado para as tratativas do 1º Seminário Municipal de Mudanças Climáticas; isto feito, marcará as reuniões. 
Juliana – Pergunta qual o posicionamento de COGEP da SME sobre a cessão dos professores. 
Roberto – sinaliza que é necessário realizar pesquisas legislativas sobre como se dará o exercício do magistério em uma Escola de Governo e que há tratativas pelo SEI com negativas de SME. 
Gabriela – informa que não realizou reunião com SME, mas há tratativas pelo SEI. 
Conrado - sugere discutirmos internamente com COGEP de SEGES sobre todas as questões envolvidas na cessão dos professores que atuarão nas Escolas de governo previamente à realização da reunião de 19 de abril. Roberto concorda com Conrado. 
Ricardo – questiona se a cessão de professores seria permanente ou somente para alguns cursos. Roberto informa que seria permanente. 
Roberto – sugere que, por questões de lotação específica da carreira, em um próximo concurso haja a sugestão para a SME destinar algumas das vagas aos professores que atuarão nas Escolas de Governo com o intuito de não haver mais cessão. 
Juliana - define marcar reunião prévia com COGEP de Seges para tratar da questão da cessão dos professores contando a presença do Roberto e Gabriela. Solicita que enviem resumo das necessidades e dúvidas a serem tratadas na reunião.  
Entrará em contato com os membros do CONSEGOV para a atualização dos integrantes na Portaria.
Conrado – agradece a participação de todos e encerra a reunião. 

